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COMITÊ DE INVESTIMENTOS — Decreto 12.786/2012 

ATA DA 119  REUNIÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2019 DO COMITÊ DE INVESTIMENTOS DO IPREM —

INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA MUNICIPAL DE MOGI DAS CRUZES 

Aos dezenove dias do mês de novembro do ano de dois mil e dezenove, na sala de reuniões do 

Instituto de Previdência de Mogi das Cruzes, instalada no 2-9  andar do prédio sede da Prefeitura 

Municipal de Mogi das Cruzes, às quatorze horas, reuniu-se o Comitê de Investimentos dos 

Recursos do IPREM - Instituto de Previdência de Mogi das Cruzes para a 11@ Reunião Ordinária 

do exercício de 2019, presentes os membros do Comitê: Rafael Hiroshi Yuba, Cristiane Xavier da 

Silva Saraiva, Rafael Ballestero, Richard Carlos Castilhos, Franciny Pires de Campos, Teófilo Ivo 

Pucha e presente ainda: Joel Legnaieli Vasconcellos; Carolina Noda Furlan e Renata de Moraes 

Ferreira, ambas representantes do Banco do Brasil, as quais vieram apresentar os fundos BB 

AÇÕES GOVERNANÇA e BB AÇÕES VALORES. Também, esteve presente, posteriormente, o 

Senhor Marcos Augusto Paro de Almeida, representante da Consultora de Investimentos LDB. 

Verificando quórum mínimo para a realização da reunião, o Sr. Rafael Yuba deu a palavra, 

primeiramente, à Sra. Renata do Banco do Brasil, que fez uma breve apresentação dos Cenários 

Econômicos Nacional e Internacional, que dentre vários fatores concluiu que as expectativas 

apontadas pelo Mercado ainda são favoráveis ao investimento em Renda Variável. Sobre os 

Fundos, começou apresentando o BB AÇÕES GOVERNANÇA, o qual aplica em ações de empresas 

com aderência ao IGC-T (Índice de Governança Corporativa Trade) — um selo de qualidade com 

vários níveis alcançados de acordo com a excelência e o aprimoramento apresentada por essas 

empresas. De acordo com a apresentação, o fundo possui uma carteira pulverizada por ativos 

de vários segmentos e não concentra em uma seção mercadológica específica. Quanto à 

rentabilidade apresentada, o fundo em questão se mostrou passivo ao benchmark, o 

acompanhando de forma próxima ao índice em questão (68,90% do fundo ante 71,52% do 

índice, em 5 anos / 23,27% do fundo ante 24,06% do índice, em 2019). Quanto ao BB AÇÕES 

VALOR, a Sra. Renata expos ser um fundo no qual aplica em ativos de empresas que, após análise 

criteriosa por uma equipe qualificada, apresentam perspectiva de crescimento. Ou seja adquire 

ativos a um preço cuja expectativa seja de valorização. O Fundo em questão aplica em cotas do 

fundo BB TOP AÇÕES VALOR FIA sendo sua carteira diversificada devido o critério de composição 

— estratégia valor — existindo a flexibilidade de concentrar, ou não, em um determinado 

segmento que o mercado aponta como promissor, ou simplesmente pulverizar conforme o 
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cenário econômico aponta. A Sra. Renata concluiu que apesar de ambos os fundos terem 

características distintas e que contribui à diversificação da carteira, eles apresentam 

rentabilidade que supera a meta atuarial do Instituto. Sendo assim, ao abrir espaço para 

perguntas, não houve questionamentos e a apresentação do Banco do Brasil foi encerrada. Em 

seguida, o Sr. Marcos da LDB Consultoria iniciou sua apresentação mencionando o cenário de 

queda de juros, as expectativa de mais corte na SELIC, segundo Boletim FOCUS, e a baixa 

atratividade para alocação de recursos novos na renda fixa, pois apenas os recursos já alocados 

nesse segmento tendem a absorver as rentabilidades atreladas aos corte de juros, o que 

impulsiona a uma exposição aos ativos de renda variável. Também, o Sr. Marcos apresentou a 

carteira do Iprem detalhando o enquadramento; divisão por alocação, gestor e índices; liquidez; 

rentabilidade ante a meta atuarial e o gráfico de Dispersão Risco Retorno. Terminando sua 

apresentação, respondendo à pergunta do Sr. Joel sobre uma sugestão de realocação, o Sr. 

Marcos sugeriu diminuir a concentração alocada em IRFM e realocar em IMA-B, sugerindo o 

fundo CAIXA NOVO BRASIL FIC RF REF IMA-B LP, pois esse fundo se enquadraria um artigo o qual 

o Instituto ainda não possui recursos alocados no momento (CMN 3.922/10 Art. 72, Inciso III). 

Em ato contínuo, o Sr. Joel apresentou os seguintes relatórios: 1. Relatório de Enquadramento 

dos recursos do Instituto perante a Resolução CMN 3.922/2010 — Outubro/2019; 2. Relatório 

das Aplicações Financeiras — Movimentação e Rentabilidade — Outubro /2019; 3. Gráfico da 

Rentabilidade do IPREM comparado com a meta Atuarial e CDI em 2019; 4. Gráfico da 

Rentabilidade por Segmento da Carteira do IPREM em 2019 e 5. Gráfico da Rentabilidade do 

IPREM comparado com a Meta Atuarial e CDI nos últimos 12 meses. O Senhor Joel apontou para 

o rendimento de 15,24%, contra 7,70% da meta atuarial e 5,16% do CDI. Em relação as 

rentabilidades por segmento, o destaque continua com a renda variável, que apresentou 26,22% 

de rentabilidade no ano, e nos últimos 12 meses, a rentabilidade do IPREM alcançou 17,41%. 

Após debates com participação da Consultoria, foi colocado em votação os itens 42  e 52  da pauta 

sendo aprovados em unânime, o aporte nos fundos MOAT CAPITAL FIC AÇÕES e STANLEY 

GLOBAL OPORTUNITY FIC FIA 1E, ambos da XP Investimentos (apresentados na reunião de 

22/10/2019), com recursos novos no mês de dezembro próximo, após devolução ao fundo Dl. 

Desta forma, o Presidente do Comitê de Investimentos do IPREM, agradeceu a presença de 

todos os membros e deu por encerrada a presente reunião às dezesseis horas e cinquenta e 

cinco minutos, e para ficar registrado, lavrou a competente ata de forma resumida, a qual segue 

assinada por todos os presentes. 
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_ 
/ 	Rafael Hiroshi Yuba 

	
Ric 	.r as Castilhos 

Joel Legnaieli Vasconcellos 	Franciny Pires de Campos 
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